

高层次对话 高品位交流

# 茅台葡萄酒亮相

## 2011年美国夏威夷工商领导人峰会

2011年4月底,美国夏威夷工商领导人峰会招待宴会在北京中国大饭店举行,中国国际贸易促进委员会(简称“贸促会”)与外交部相关领导出席并参加宴会。本次招待宴会以“21个经济体共同迈向21世纪的繁荣”为主题,宣传推介中国经济发展政策和机遇,为中美两国企业家搭建桥梁,促进交流、共谋合作发展。

自1993年美国在西雅图举办APEC工商领导人峰会18年后,2011年美国在夏威夷再度举办这

一全球经济巅峰盛会,为充分利用亚太经济合作组织(Asia-Pacific Economic Cooperation,简称APEC)的平台,让中国企业家更加了解APEC,了解2011年APEC工商领导人峰会主题及主要会议内容,加强中美企业代表的沟通交流,在APEC即将召开之时,贸促会特邀美国APEC大使来中国进行本年度APEC峰会的宣传,促进中美两个亚太地区重要经济体的合作交流。本次“2011年美国夏威夷工商领导人峰会招待宴会”由中

国国际贸易促进委员会主办,于2011年4月25日在北京中国大饭店举行,这也是美国夏威夷·APEC工商领导人峰会的重要配套活动。贸促会与外交部领导出席并参加宴会,茅台集团作为峰会的赞助企业之一,集团董事长季克良与参会相关领导,外宾做了深入的交流,提高了国酒茅台国际化的影响力。与会人员品尝了茅台白酒和茅台葡萄酒,对国酒茅台系列的优秀品质称赞不已。

(公维明/李季浩/摄)



## 亚宝药业 职工文化节 异彩纷呈

“我们应当秉承‘诚信、创新、团队、敬业’的企业精神,用‘勤、俭、礼、和、洁’作为我们的行为准则,争做新时期优秀的亚宝员工,为实现‘国内一流、国际知名的专业化品牌制药企业’的美好愿景而努力奋斗!”

这是5月12日在亚宝药业集团纪念建党90周年和第二届职工文化演讲赛上,一名普通员工的肺腑之言。演讲赛上,选手们分别从感恩、责任、奉献、服务等不同角度,用典型的人物和先进事迹阐释了新时期做好亚宝员工的基本内涵(准则),展示了近年来企业发展的新成就,弘扬了模范精神。

除了举办主题为“如何做好一名优秀亚宝员工”的演讲赛外,此次职工文化节还设置了个人风采展和知识讲座等系列活,涉及书法、剪纸、绘画、器乐、唱歌、舞蹈等。来自亚宝北京药物研究院、亚宝太原制药、亚宝北中大制药、亚宝四川公司、经销公司等各分子公司、各岗位的一线员工积极参加了为期5天的职工文化节,并用她们灵巧的双手和智慧为其奉献了精心准备的礼物,展示了员工风采和才艺。

亚宝药业坚持每两年举办一次职工文化节和职工运动会,为广大员工提供了展示智慧和才艺的平台,丰富了企业文化建设内容,激发了员工的创新活力和奉献热情,促进了企业健康快速发展。与以往不同的是,此次文化节没有隆重的开幕式,没有声势浩大的场面,但却让公司的员工们感觉格外亲切、温馨,因为,此次文化节,他们得到了更大的实惠。除了领略国家级专家、教授独特的授课方式外,还学到了新的理财知识和子女教育理念,受益匪浅。(李海珍)

## 河南信阳召开 2011“华英农业”富民计划工作会

近日,河南省信阳市2011“华英农业”富民计划工作会议在河南华英农业发展股份有限公司召开。华英公司董事长曹家富就贯彻落实信阳市2011年“华英农业”富民计划推进会会议精神,及下步工作打算在会上作了汇报。

信阳市市长郭瑞民提出六点要求,一要立足合作共赢。华英公司和养殖户要加强生产衔接,以合作共赢为目标,密切合作,相互支持,共同努力,推动企业做大做强,带动农民增收致富;二要积极提供服务。各级政府和部门在“华英农业”富民计划实施过程中要做到不缺位、不越位,积极做好基础设施配套建设、优惠政策落实、贷款融资等工作,营造良好的发展环境;三要严格质量控制。华英公司要时刻绷紧食品安全这根弦,建立健全质量监控体系,确保食品安全;四要满足农户需求。华英公司与养殖户之间要建立灵活的沟通机制,保证养殖户的利益不受损害;五要强化企业责任。华英公司要进一步强化责任意识,加强内部管理,优化操作程序,全心全意为养殖户服务;六要真正形成合力。各级各部门要一如既往地支持好、扶持好“华英农业”富民计划,切实提供优质便捷服务,充分发挥作用,确保“华英农业”富民计划顺利实施。

(本报记者 李代广)

## 校企联盟成果 获河南省科技进步奖

日前,由洛钼集团和河南科技大学合作实施的“Cl60大型颚式破碎机耐磨衬板国产化开发与应用”项目获河南省科技进步二等奖。

近年来,洛钼集团矿山公司加大科技创新力度,紧紧围绕节能降耗、成本优化、安全生产、均衡供矿、提高设备运转率和作业效率、改善爆破质量等方面寻求科技创新课题,取得了显著成效。Cl60大型颚式破碎机是进口设备,其主要配件衬板在破碎过程中因耐磨程度低,需频繁更换,不仅增加操作工劳动强度,直接影响生产,而且导致生产成本居高不下。洛钼集团矿山公司和河南科技大学的专家经过分析该设备的工作特点和颚板材质的成份,积极寻求代替传统高锰钢并在高应力、高冲击工况条件下具备抗磨性能的新型耐磨材料,研发出了具有抗高冲击、高韧性、高耐磨、适用于大型颚式破碎机的衬板,其使用寿命超过进口衬板的30%,碎矿量由20余万吨/套增加到27万吨/套,是进口颚板的1.3倍。

省科技厅组织的鉴定委员会认为:该项目针对矿山公司破碎强冲击工况条件下,具有技术先进、工艺合理、产品质量稳定等特点,有重要的推广应用价值和良好的应用前景,居国内领先水平。

(本报记者 罗红耀 特约记者 万景荣 通讯员 王海波)

## 党旗在红豆高高飘扬

### 全国首家民企通过党建质量管理体系认证

□ 卓之敏

“红豆党建质量管理体系符合准则的要求,运行有效,恭喜顺利通过审核。”5月20日下午2点,随着方圆认证集团江苏分公司审核组组长施晓彦的宣布,标志全国首家通过ISO 19001-2008党建质量管理体系认证的民营企业诞生,这是红豆集团党建史上具有划时代意义的一件大事,也是全国民企党建从有形覆盖到有效覆盖的一次有益探索。作为全国民企党建排头兵的红豆集团,多年来党旗一直在红豆高高飘扬,企业非常重视党建,并在实践中不断创新,形成了“一核心,三优势”的特色党建,党建更好地促进了企业发展。

### 特色党建: “一核心,三优势”

红豆集团一直有着浓浓的红色情怀。从1957年三个弹棉花匠组成的小作坊开始,企业的创始人之一周林森在创业初期入党,到1983年周耀庭凭着一名共产党员的党性毅然接手濒临倒闭的港下针织厂,并使其快速发展,再到从大学时期就入党的周海江放弃大学教师的铁饭碗扎根乡企创业,成就了今天知名的红豆集团。党员领导企业发展,党员当家作主一直是红豆集团的特色。1997年,红豆成立了无锡市第

一家民营企业党委,现有党员1007名,设7个二级企业党总支,90个二、三级企业(部门)党支部,实现了党组织建设从集团总部到产销一线的全面覆盖。

多年来,红豆集团一直注重党建工作,逐步形成了“一核心,三优势”的特色工作党建。“一核心”就是把企业党委作为政治核心,“三优势”是把党的政治优势转化为企业发展的机遇优势、人才优势和和谐发展的优势,并进而形成了“现代企业制度+企业党建+社会责任”的红豆发展模式,得到了各级领导的重视和肯定。集团党组织先后多次被评为江苏省先进基层党组织、江苏省党建工作示范点、江苏省廉洁文化建设示范点和无锡市先进基层党组织。

2008年,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中组部部长李源潮就红豆集团发展作出批示:“在民营企业中,把党的政治优势转化为企业的发展优势,经验很好”。2011年4月,中组部在调研红豆集团“创先争优”活动时指出:红豆集团在党建方面的实践,回答了党非公经济党建正需解决的四个大问题:一是非公经济党组织必须建在企业内;二是非公经济党组织的定位应成为非公经济组织的政治核心;三是“创先争优”活动和非公经济发展是完全一致的;四是非公经济党组织有了好的班子和好的发展战略,才能更好地发挥作用。

### 贯标 使党建规范化、科学化

民企的快速发展、地位的日益重要与民企党建相对薄弱形成了鲜明对比,而红豆集团的党建工作一直走在全国前列。2010年下半年,红豆集团党委经过认真讨论,决定将ISO 19001-2008质量管理体系导入党建工作,并于12月8日开始正式启动。对此,红豆集团党委书记、总裁周海江表示,红豆一直重视党建,通过贯标,对内提升了红豆党建科学水平,使红豆党建更加科学、规范,解决了企业自身发展与党建工作的“两张皮”问题。对外可以使红豆党建在从有形覆盖到有效覆盖方面为全国民企起到示范作用,成为全国民企党建样板。

党建质量管理引进ISO9000国际质量管理标准,是一种观念创新,机制创新和手段创新,是推进党的先进性建设的新举措。其三个特点十分鲜明,一是建立一系列科学、规范的程序;二是通过P(计划)D(实施)C(检查)A(改进)循环方法,使每项工作都能持续改进,不断跃上新的台阶;三是培养一批既懂党的管理又懂生产经营管理的干部。在党建质量管理体系的建立和实施过程中,红豆集团党委严格按照ISO9000-2008标准要求,扎实推进,制定了党建质量方针和质量目标,编制了质量手册等体系文件。首先成立了体系领导小组与工作班子,党委主要领导亲抓,对党建工作质

量方针反复斟酌,逐字推敲,以确保党建工作质量方针既能体现公司党委的党建工作宗旨,又能符合ISO9001-2008标准要求,最终确定了“把党的政治优势转化为红豆的发展优势”的党建质量方针,“建成落实科学发展观的坚强政治核心,打造红豆产业行业标杆”的质量目标。在党建工作质量方针、党建工作质量目标制定后,向各党支部(总支)分解。在体系文件中,对党委各部门及其各级党支部(总支)的职责作出了规定,并得到较好的沟通。党委各部门及其各级党支部(总支)认真贯彻公司党委要求,切实履行各自职责,积极推进党建工作质量管理体系在各

### 不断创新 使党组织充满活力

多年来,红豆党建工作不断创新,不仅使红豆党组织充满活力,而且有效地促进了企业发展。在科学发展观学习实践活动中,集团党委创造性地提出了“企业大发展、党建大加强、员工大提升”的“三大九看”工作目标,有效地推进了卓越绩效工作,促进了企业的健康发展。

在“创先争优”活动中,集团公司党委按照中央和省、市委的部署和要求,紧密结合公司实际,将“五好五带头”要求细化为具体指标。在创建先进基层党组织上,提出了四个方面、“12个比和12个看”即比研发中心、人才引进、品牌和网络营销,比战略管理、现场管理、流程管理,比职工生活待遇、星级员工评比、回音壁设置,比领导班子、党员队伍、工作机制等,引导各党支部在转型升级、绩效管理、建和谐企业和党的建设等方面比先进、找差距,争创优秀党支部;在争当优秀共产党员上,提出了三个方面、9个指标的标准,要求广大党员在工作业绩、学习能力、廉洁自律等方面争优当榜。

在本次贯标中,集团党委还按照ISO9001-2008质量管理体系标准要求认真策划并组织实施了内部审核和管理评审,并进行有效整改。通过近半年的时间,集团党委组织实施了以管理体系规范党建工作运作,促进党建工作发展的目的,得到了党建工作对象的认可。红豆股份一位党支部书记深有感触地说:“党建质量管理体系是一套科学的管理方法,通过导入使我们支部的党建工作更加扎实、有效。”远东公司的一位刚从事党务工作的党务干部表示:“一开始真不知道该怎么做,幸好有党建文件体系指导。”集团党委组织的满意度调查中反映,总体满意度92.5%。

党建贯标在进一步提高红豆党建规范化水平的同时,也进一步提高了加快了企业发展。在今年3月,集团党委组织开展的挖潜月主题活动中,共收集合理化建议5987条,采纳1384条,节支降本3861.02万元。

(伍玉祥)

## 重汽王牌7系中标 26届世界大运会



日前,南国深圳传来好消息:43辆重汽王牌7系轻卡首次中标26届(深圳)世界大学生运动会,被指定为后勤保障指定工作用车。26届世界大运会将于2011年8月12日在深圳隆重举行,是规格较高的国际赛事,历年为众多商家树立品牌形象所追捧。5月3日,重汽王牌与庆铃、江铃、江淮等数十家商用车生产企业参与招投标角逐,

一举获得40辆7系轻卡订单。中标车辆将成为大运会会务、器材安装、后勤保障等物流方面指定工作用车,并于6月1日前交付使用。重汽王牌7系新品是中国重汽集团组建成都王牌后花大力气打造的一款广泛适应市场多种用途的轻卡系列,其产品技术质量,生产工艺已具国内先进水平,有较高的性价比竞争优势。今年4月参加了

上海国际车展,与中国重汽、德国曼等知名品牌同台展出,获得较高的人气指数,并成为关注度最高的轻卡车型。

5月27日,重汽王牌举行了隆重的发车仪式,43辆7系轻卡披红挂彩,如期发往广东。据悉,此后,深圳市政府和大运会组委会还将举行隆重的交接车仪式。